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ǒबलासपुर ͫडवीजन के इलेिÈĚकल (TRD) ͪवभाग मɅ 25% IMA कोटा के ͨखलाफ पे मǑैĚÈस लेवल - 6 मɅ 
JE -TRD के पद के ͧलए चयन के ͧलए Ĥæन पğ 

 
Question paper for selection for the post of JE - TRD in Pay Matrix Level-6 against 25% IMA Quota in 

Electrical (TRD) department of Bilaspur Division 
 

Date of exam – 06.08.2024                                                                  परȣ¢ा कȧ Ǔतͬथ – 06.08.2024 

Total marks- 100                  कुल अकं- 100 

Max. Time – 2 hours                           अͬधकतम समय - 2 घंटे 

 
उàमीदवार के ͧलए Ǔनदȶश / Instruction for the candidate 

 
1. इस Ĥæन पğ मɅ 110 Ĥæन हɇ और उàमीदवारɉ को केवल 100 Ĥæनɉ का उƣर देना है; यǑद उàमीदवार 100 स ेअͬधक 

Ĥæनɉ का उƣर देत ेहɇ, तो पहल े100 का मãूयांकन ͩकया जाएगा। 
This question paper contains 110 questions and the Candidates have to answer 100 questions only; if 
candidates answer more than 100 questions, then first 100 will be evaluated. 

 

2. सभी Ĥæन के ͧलए समान अंक हɇ (यानी Ĥ×येक Ĥæन के ͧलए 1 अंक) 

All the questions carry equal marks (i.e. 1 marks for each qustion) 
 

3. ǓनगेǑटव माͩकɍ ग है। Ĥ×येक Ĥæन के ͧलए आवंǑटत अकं का 1/3rd Ĥ×येक गलत उƣर के ͧलए काटा  जाएगा। 
There is negative marking. 1/3rd of mark allotted for each question will be deducted for every wrong 
answer. 

 

4. अĒेंजी और Ǒहदंȣ सèंकरण मɅ ͩकसी भी ͪवसंगǓत के मामल ेमɅ, अĒेंजी भाषा सèंकरण का अथ[ Ĥबल होगा। 
In case of any discrepancy in English and Hindi version, the meaning of English version shall prevail. 

 

5. उàमीदवारɉ को परȣ¢ा हॉल मɅ अपने साथ मोबाइल फोन/पेजर/कैलकुलटेर/èमाट[ घͫड़यां/बैग या कोई अÛय 

दèतावेज/कागजात रखन ेकȧ अनुमǓत नहȣं है। 
The candidates are not allowed to keep mobile phones/pagers/calculators/smart watches/bags or any 
other documents/papers with them in the examination hall. 

 

6. यǑद कोई अßयथȸ नकल या ͩकसी अÛय अनुͬ चत साधन मɅ ͧलÜत पाया जाता है, तो उस पर रेलवे सेवा आचरण Ǔनयम 

के अनुसार डीएआर के तहत कार[वाई कȧ जाएगी। 
If any candiadate is found indulged in copying or any other unfair means, then he/she would be taken up 
under DAR as per Railway Service conduct rule. 

  

7. अßयथȸ परȣ¢ा समय के दौरान परȣ¢ा कɅ ġ नहȣं छोड़ सकते। 

The candidate can’t leave the examination centre during the examination hours. 
 

8. उàमीदवारɉ को उपरोÈत Ǔनदȶशɉ का सÉती स ेपालन करना चाǑहए। 

Candidates should strictly follow the above instructions. 

 



Page no. 2 of 18 
 

Ĥæन / Questions 

Q 1. 25 केवी एसी पर ͩकसी भी नए ͪवɮयुतीकृत खंड को चाज[ करने स ेपहल,े ͩकसकȧ मंजूरȣ कȧ आवæयकता होती है? 

(i) सीआरएस   (ii) एमएल    (iii) जीएम   (iv) पीसीईई 
 
Before charging any new electrified section on 25 KV AC, who's sanction is required? 
(i) CRS    (ii) ML     (iii) GM    (iv) PCEE 

 
Q2.  OHE का सबस ेछोटा खंड, िजसे मÛैयूअलȣ पथृक ͩकया जा सकता है, उसे ______ कहा जाता है।  

(i) एलमेÛटरȣ सÈेशन     (ii)   फȧͫडगं ज़ोन 

(iii) सÈेटर       (iv)   सब सÈेटर 
 

The shortest section of OHE, which can be isolated manually is called ______________. 
(i) Elementary section              (ii) Feeding zone 
(iii) Sector       (iv) Sub sector 

 
Q3. 25 kV ĚैÈशन Ĥणालȣ को ͩकस Ĥकार कȧ ͪवɮयुत आपूǓत [ कȧ आवæयकता होती है? 

(i)    एकल चरण       (ii)   दो चरण 

(iii)   तीन चरण       (iv)   तीन चरण और नूĚल तार 
 

25 kV traction system needs which type of power supply? 
(i)   Single phase      (ii)   Two phase 
(iii)   Three phase     (iv)   Three phase & neutral wire 

 
Q4. इंटरĤेटर ͩकस माÚयम स ेसचंाͧलत ͩकया जा सकता है? 

(i)  ǐरमोट कंĚोल स े                    (ii)   टȣएसएस ऑपरेटर ɮवारा èथानीय कंĚोल स े

(iii) मÛैयुअल Ǿप स े     (iv)   उपरोÈत सभी स े
 

Interrupter can be operated through which of these?  
(i)  By Remote control         (ii) By Local control by TSS operator 
(iii) Manually          (iv) All of the above 
 

Q5. इंटरĤेटर कȧ तुलना मɅ CB का मÉुय लाभ Èया है? 

(i) ǐरमोट कंĚोल ɮवारा पथृक ͩकया जा सकता है  (ii)  कम रखरखाव 

(iii) फॉãट होने पर अपने आपसे सͩक[ ट ǑĚप करना            (iv)  उपरोÈत सभी 
 
          What is the main advantage of CB over interrupter? 

(i) Can be isolated by remote control    (ii) Less maintenance 
(iii) Automatic tripping of circuit when fault occurred     (iv) All of the above 

 

Q6. OHE कंडÈटरɉ के एक एंकǐरगं ͧसरे स ेदसूरे एंकǐरगं ͧसरे के बीच कȧ दरूȣ को _____ कहा जाता है। 

          (i) टेÛशन लɅगथ                         (ii) èपैन लɅगथ                    (iii) ईÛकàĦÛस                 (iv) èटैगर 
 

Distance between one anchoring end to other anchoring end of OHE’s conductors is called _____.  
(i) Tension length   (ii) Span length            (iii) Encumbrance   (iv) Stagger 



Page no. 3 of 18 
 

Q7. DN लाइन के ͧलए ओएचई संरचनाओं कȧ नàबर Üलटे Èया होनी चाǑहए? 

(i) 75/12, 75/13, 75/14, ------आǑद    (ii) 75/12, 75/14, 75/16, ------आǑद  

(iii) 75/13, 75/15, 75/17, ------आǑद   (iv) 75/13ए, 75/15ए, 75/17ए, ------आǑद 
 
What should be the number plate of OHE structures for DN line? 
(i) 75/12, 75/13, 75/14, ------etc.    (ii) 75/12, 75/14, 75/16, ------etc. 

(iii) 75/13, 75/15, 75/17, ------etc..   (iv) 75/13A, 75/15A, 75/17A, ------etc. 

 
Q8. 70/3 नंबर Üलेट के ͧलए अंश, Ĥारंͧभक èटेशन स ेͩकलो मीटर कȧ दरूȣ दशा[ता है, जबͩक हर___  

(i) UP लाइन के 70 ͩकलोमीटर पोèट के मèतूल कȧ Đम सÉंया दशा[ता है  
(ii) DN लाइन के 70 ͩकलोमीटर पोèट के मèतूल कȧ Đम सÉंया  
(iii) अप लाइन के 70 ͩकलोमीटर पोèट के मèतूल कȧ दशमलव ͩकलोमीटर दरूȣ  
(iv) डीएन लाइन के 70 ͩकलोमीटर पोèट के मèतूल कȧ दशमलव ͩकलोमीटर दरूȣ दशा[ता है 
 
For 70/3 no. plate, numerator shows the km distance from starting station, while denominator 
shows the__________. 
(i) Serial no. of mast of 70 km post of UP line 
(ii) Serial no. of mast of 70 km post of DN line 
(iii) Decimal km. distance of mast of 70 km post of Up line 
(iv) Decimal km. distance of mast of 70 km post of DN line 

 
Q9. दो लगातार èपान लɅथ के बीच का अंतर _____ से अͬधक नहȣं होना चाǑहए। 

(i) 25 मीटर    (ii) 20 मीटर   (iii) 18 मीटर    (iv) 16 मीटर 
 

Difference between two consecutive span length should not be more than_____. 
(i) 25 meter    (ii) 20 meter   (iii) 18 meter    (iv) 16 meter 

 
Q10. इनमɅ स ेͩकस Ĥकार का ओवरलपै Ĥ×येक टɅशन लɅथ के अंत मɅ बनता है?  

(i) इंसुलटेेड ओवरलपै       (ii) अन-इंसुलेटेड ओवरलैप  
(iii) या तो इंसुलेटेड ओवरलैप या अन-इंसुलेटेड ओवरलैप   (iv) उपरोÈत मɅ स ेकोई नहȣं 

 
Which of this type of overlap is formed at the end of every tension length? 
(i) Insulated overlap      (ii) Un-insulated overlap 
(iii) Either Insulated overlap or un-insulated overlap  (iv) None of the above 
 

Q11. एफपी और एसपी के बीच ओएचई सÈेशन कȧ दरूȣ को ________ कहा जाता है। 

(i) फȧͫडगं लɅथ    (ii) फȧͫडगं ज़ोन  (iii) सÈेटर   (iv) सब सÈेटर 
 

The distance of OHE section between FP & SP is called ________. 
(i) Feeding length   (ii) Feeding zone (iii) Sector   (iv) Sub sector 

 

Q12. अͬधकतम èपान लɅथ का Ǔनधा[रण ______ पर Ǔनभ[र नहȣं करता है। 
(i) Þलो-ऑफ   (ii) Ěैक का वͧस[न  (iii) एÛकàĦेÛस  (iv) Ēेͫडएंट 
 
Determination of maximum span length does not depend upon ______. 
(i) Blow-off   (ii) Versine of track  (iii) Encumbrance  (iv) Gradient 
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Q13. ǐरटन[ कंडÈटर के साथ ͧसगंल Ěैक के ͧलए ओएचई ĤǓतबाधा Èया होगी? 
(i) 0.41 / 700 ohm/km     (ii) 0.63 / 700 ohm/km 
(iii) 0.70 / 700 ohm/km     (iv) 0.43 / 700 ohm/km 
 
What will be the OHE impedance for single track with return conductor? 
(i) 0.41 / 700 ohm/km      (ii) 0.63 / 700 ohm/km 
(iii) 0.70 / 700 ohm/km      (iv) 0.43 / 700 ohm/km 

 
Q14. मेनलाइन OHE मɅ, दो आसÛन èपैन मɅ, काÛटैÈट वायर का अͬधकतम èवीकाय[ रेलǑटव ĒेडीअÛट 

______ स ेअͬधक नहȣं होना चाǑहए। 
(i) 1.5 ͧममी/मीटर   (ii) 2 ͧममी/मीटर  (iii) 3 ͧममी/मीटर  (iv) 4 ͧममी/मीटर 
 
In mainline OHE, Maximum permissible relative gradient of contact wire in two adjacent spans should 
not be greater than _____. 
(i) 1.5 mm /meter   (ii) 2 mm /meter  (iii) 3 mm /meter  (iv) 4 mm /meter 

 
Q15. काÛटैÈट वायर के वजन को कैटेनरȣ वायर मɅ èथानांतǐरत करने के ͧलए उपयोग कȧ जाने वालȣ ͩफǑटगं 

को _______ कहा जाता है। 
(i) सÈेशन इंसुलेटर  (ii) जàपर  (iii) कɇ Ǒटलȣवर असɅबलȣ   (iv) Ĝॉपर            
 
The fitting which is used to transfer the weight of contact wire to the catenary wire is called ____. 
(i) Section insulator  (ii) Jumper  (iii) Cantilever assembly  (iv) Dropper 

 
Q16. अिÞलगटॉरȣ èĚÈचर के टन[आउट मɅ, इनमɅ स ेकौन सा सामाÛय एÛकàĦेÛस है? 

(i) 1.4 मीटर टन[आउट OHE और 0.9 मीटर मेन लाइन OHE 
(ii) 0.9 मीटर टन[आउट OHE और 1.4 मीटर मने लाइन OHE 
(iii) 1.4 मीटर टन[आउट OHE और 1.4 मीटर मेन लाइन OHE 
(iv) 0.9 मीटर टन[आउट OHE और 0.9 मीटर मने लाइन OHE 

 
At obligatory structure of turnout, which of these is the general encumbrance? 
(i) 1.4 meter turnout OHE & 0.9 meter main line OHE 
(ii) 0.9 meter turnout OHE & 1.4 meter main line OHE 
(iii) 1.4 meter turnout OHE & 1.4 meter main line OHE 
(iv) 0.9 meter turnout OHE & 0.9 meter main line OHE 

 
Q17. एसी ĚैÈशन मɅ, 72 मीटर èपैन लɅथ मɅ ͩकतने Ĝॉपर होते हɇ?  
       (i) 9 droppers  (ii) 10 droppers   (iii) 8 droppers        (iv) 12 droppers 
 
           In AC traction, how many droppers are there in 72 m span length? 
            (i) 9 Droppers  (ii) 10 Droppers      (iii) 8 Droppers          (iv) 12 Droppers 
 
Q18. OHE का कैटेनरȣ वायर ͩकस पदाथ[ स ेबना होता है? 

           (i) कैडͧमयम तांबा                  (ii) घोषणा तांबे      (iii) हाड[ Ĝॉ कॉपर                   (iv) काèंय 
 
            Catenary wire of OHE is made of which material? 
            (i) Cadmium copper             (ii) Annealed copper          (iii) Hard drawn copper      (iv) Bronze 



Page no. 5 of 18 
 

Q19. एसी ĚैÈशन ͧसèटम मɅ, काÛटैÈट वायर कȧ Ûयूनतम ऊंचाई ________ मीटर होती है। 
(i) 4.69   (ii) 4.79   (iii) 4.92   (iv) इनमɅ स े कोई नहȣं          

  
In AC traction system, the minimum height of contact wire is ________ meters. 
(i) 4.69    (ii) 4.79   (iii) 4.92    (iv) None of these 

 
Q20. ओएचई को ǒबजलȣ कȧ आपूǓत[ करने वाले दो आसÛन कष[ण उपकɅ ġ के बीच ǒबजलȣ कȧ आपूǓत[ ͩकसके ɮवारा अलग 

कȧ जाती है ? 

(i) एसपी    (ii) एसएसपी   (iii) एफपी   (iv) आरसीसी 
 
The power supply between two adjacent Traction Substations feeding the OHE is separated by which of 
these? 
(i) SP     (ii) SSP   (iii) FP   (iv) RCC 

 
Q21. OHE का Ĝॉपर ͩकस पदाथ[ स ेबना होता है? 

           (i) कैडͧमयम तांबा                  (ii) घोषणा तांबे     (iii) हाड[ Ĝॉ कॉपर                    (iv) कांèय 
 
            Dropper of the OHE is made of which material? 
            (i) Cadmium copper             (ii) Annealed copper          (iii) Hard drawn copper       (iv) Bronze 
 

Q22. Ħैकेट असɅबलȣ मɅ ĤयुÈत इÛÈलाइÛड Ĝॉपर का åयास _____ ͧम.मी होता है। 
(i) 5    (ii) 6    (iii) 7    (iv) 8 
 
The diameter of inclined dropper used in bracket assembly is _____ mm. 
(i) 5    (ii) 6    (iii) 7    (iv) 8 
 

Q23. एसी ĚैÈशन मɅ, 72 मीटर èपैन लɅथ मɅ पहले Ĝॉपर स ेदसूरे Ĝॉपर कȧ दरूȣ _____ मीटर होती है। 
(i) 9.0   (ii) 6.75  (iii) 4.5   (iv) इनमɅ स ेकोई नहȣं           
 
In AC traction, distance of 2nd dropper from 1st dropper in 72 m span length is ______ meters. 
(i) 9.0    (ii) 6.75   (iii) 4.5    (iv) None of these 

 
Q24. 107 वग[ ͧममी काÛटैÈट वायर का Ēूव कोण ______ ͫडĒी होता है। 

(i) 78    (ii) 81   (iii) 91   (iv) 71 
 
The Groove angle of 107 sq.mm contact wire is ______ degree. 
(i) 78    (ii) 81    (iii) 91     (iv) 71 

 

Q25. एक Ěैक पर ओएचई कȧ åयवèथा, जहा ंओएचई कंडÈटरɉ के दो सेट थोड़ी दरूȣ के ͧलए एक-दसूरे के समानांतर चलाए 

जाते हɇ और पɇटोĒाफ के ͧलए सहज माग[ Ĥदान करते हɇ, को Èया कहा जाता है -  

(i) टन[आउट                        (ii) Đॉसओवर                        (iii) ओवरलैप                       (iv) ÛयूĚल सÈेशन 
 
An arrangement of OHE over a track, where two sets of OHE conductors are run parallel to each other 
for a short distance & provide smooth passage for pantograph, is called -  
(i) Turnout   (ii) Crossover        (iii) Overlap       (iv) Neutral section 
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Q26. रेÊयलैǑटड ओएचई मɅ, काÛटैÈट वायर मɅ पूव[ सैग Èयɉ Ǒदया जाता है - 

(i) जब ͧमड èपैन के पास पंटरोĒाफ आए तब संपक[  तार को ¢ैǓतज करने के ͧलए 

(ii) उÍच गǓत पर बेहतर करɅट सĒंह 

(iii) कम तापमान पर हॉͬगगं स ेबचɅ 
(iv) उपरोÈत सभी 

 
Pre sag in contact wire is given in regulated OHE to -  
(i) Make contact wire horizontal when the Pantograph is approaching mid span  
(ii) Improved current collection at higher speed 
(iii) Avoid hogging at low temperature 
(iv) All of the above 

 
Q27.  एसी सÈेशन इÛसुलटेर के दो धावकɉ के बीच ¢Ǔैतज Ǔनकासी ͩकतनी होती है?  

   (i) 500 ͧममी           (ii) 460 ͧममी        (iii) 320 ͧममी         (iv) 200 ͧममी 
 

 What is Horizontal clearance between two runners of ac section insulator - 
 (i) 500 mm            (ii) 460 mm         (iii) 320 mm          (iv) 200 mm 

 
Q28.  एसी कष[ण मɅ, कौन स ेजàपर स ेकैटेनरȣ और कॉÛटैÈट वायर के बीच करंट ͪवतǐरत होता हɇ- 

  (i) "C" जàपर        (ii) "F" जàपर       (iii) "जी" जàपर      (iv) "एस" जàपर 
 

   In AC traction, which jumper distribute current between catenary & contact wire - 
        (i) “C” Jumper         (ii) “F” jumper      (iii) “G” jumper        (iv) “S” jumper 
 

Q29. उस उपकरण का नाम बताइए, जो संपक[  तार मɅ दो Ĥाथͧमक अनुभाग को अलग करने के ͧलए èथाͪपत है और 

पɇटोĒाफ के ͧलए सुगम माग[ Ĥदान करता है - 

      (i) अनइÛसलैट ओवरलैप     (ii) सÈेशन इÛसुलेटर   (iii) Ħैकेट असɅबलȣ      (iv) कट-इन इंसुलेटर 

 
Name the device, which installed in contact wire to separate two elementary section & provide smooth 
passage for pantograph - 
(i) Insulated overlap   (ii) Section insulator  (iii) Bracket Assembly  (iv) Cut-in insulator 

 
Q30.  "G" जàपर का उपयोग कहां ͩकया जाता है? 

 (i)  इÛसुलेटेड ओवरलैप            (ii) टअनाउɪ और Đॉस ओवर 

 (iii) अन-इÛसुलेटेड ओवरलैप, टअनाउɪ और Đॉस ओवर          (iv) अन-इÛसुलेटेड ओवरलैप 
 
 Where is “G” jumper used in? 
 (i) Insulated overlap              (ii) Turnout & Cross over 
 (iii) Un-insulated overlap, Turnout & Cross over          (iv) Un insulated overlap 

 
Q31.  ’G’ के जàपर के ͧलए ͩकतने PG Èलɇप कȧ आवæयकता होती है? 
  (i) 4     (ii) 8    (iii) 6    (iv) 3 
    
  How many PG clamps are required for ‘G’ jumper? 
  (i) 4     (ii) 8   (iii) 6    (iv) 3 
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Q32. Ěैक पर हवा के दबाव के कारण संपक[  तार का अपनी मूल िèथǓत स ेͪवèथाͪपत होना ________ कहलाता है। 
(i) Þलो-ऑफ   (ii) वͧस[न  (iii) èटैगर   (iv) सुपर एͧलवेशन  
 
The displacement of contact wire from its original position due to wind pressure across the track is called 
_________. 
(i) Blow-off   (ii) Versine  (iii) Stagger   (iv) Super elevation  

 

Q33. इनमɅ स ेकौन कɇ Ǒटलȣवर असɅबलȣ का Ǒहèसा नहȣं है? 

(i)  èटȣडी अम[    (ii) अɮजèुतेर èलȣवे   (iii) एंटȣ ͪवडं Èलɇप  (iv) पीजी Èलɇप 
 

Which of these is not a part of the cantilever assembly ? 
(i) Steady arm   (ii) Adjuster sleeve   (iii) Anti wind clamp        (iv) PG clamp 

 
Q34.  रेÊयलैǑटड OHE Ĥणालȣ मɅ, जब तापमान बढ़ता है तो OHE कंडÈटरɉ मɅ टेÛशन __ हो जाता है। 
  (i) बढ़ता है   (ii) घटता है  (iii) वहȣ रहता है  (iv) समाÜत हो जाता है 
  
  In regulated OHE system, when temperature increases than tension of OHE conductors _______. 
  (i) Increases   (ii) Decreases  (iii) Remains same  (iv) Ends 
 
Q35. एक अģेÊयुलेǑटड OHE Ĥणालȣ मɅ Ĥारंͧभक टेÛशन ͩकतनी होता है?  
 (i) 2000 ͩक.Ēा  (ii) 1000 ͩक.Ēा  (iii) 3000 ͩक.Ēा  (iv) इनमɅ स ेकोई नहȣं  
 
 What is the initial tension in an unregulated OHE system? 
 (i) 2000 kg   (ii) 1000 kg  (iii) 3000 kg   (iv) None of these 
 

Q36. एंटȣ-Đȧप पॉइंट और एंकǐरगं संरचना के बीच कȧ दरूȣ ____ मीटर से अͬधक नहȣं होनी चाǑहए। 
(i) 1600   (ii) 1500  (iii) 750     (iv) 600 
 
Distance between anti-creep point & anchoring structure should not be more than ____ meters. 
(i) 1600    (ii) 1500   (iii) 750    (iv) 600 

 
Q37. रेÊयलैǑटड OHE Ĥणालȣ मɅ, एंटȣ-Đȧप ǒबदं ुकहा ंĤदान ͩकया जाता है?  

(i) टेÛशन लɅगथ कȧ शुǽआत मɅ    (ii) टेÛशन लɅगथ के समापन मɅ    

(iii) टेÛशन लɅगथ के बीच मɅ    (iv) उपरोÈत सभी मɅ   
 
In regulated OHE system, where is anti-creep point provided? 
(i) Starting of tension length    (ii) Finishing of tension length 
(iii) Midway of tension length    (iv) All of the above 

 

Q38. एसी ĚैÈशन मɅ, टɅगɅट Ěैक पर ओवरलैप बनाने के ͧलए ͩकतने èपैन कȧ आवæयकता होती है? 
(i) एक èपैन   (ii) दो èपैन  (iii) तीन èपैन   (iv) चार èपैन 
 
In AC traction, how many spans are required to construct an overlap on tangent track? 
(i) One span   (ii) Two span  (iii) Three span  (iv) Four span 
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Q39. एसी ĚैÈशन मɅ, जब इंसुलेटेड ओवरलैप पर कट-इन इंसुलेटर Ĥदान ͩकए जाते हɇ, तो मèतूल स ेकट-इन इंसुलेटर कȧ 
दरूȣ ______ ͩकतनी होती है। 
(i) 18 मीटर   (ii) 9 मीटर  (iii) 4.5 मीटर   (iv) 2 मीटर 
 
In AC traction, when cut-in insulators are provided at insulated overlap, the distance of cut-in insulator 
from the mast is ______ meters. 
(i) 18 meters   (ii) 9 meters  (iii) 4.5 meters   (iv) 2 meters 

 
Q40.  9-टन इÛसुलेटर का मÉुय Ǿप स ेउपयोग Èयɉ ͩकया जाता है - 

 (i) ओएचई कंडÈटरɉ को सपोट[ करने के ͧलए     (ii) ओएचई कंडÈटरɉ को एंकर करने के ͧलए 

 (iii) Đॉस èपैन वायर  को सपोट[ करने के ͧलए      (iv) सÈेशन इंसुलेटर को सपोट[ करने के ͧलए 
 

 9-Ton insulator is used mainly - 
 (i) To support OHE conductors      (ii) To anchor of OHE conductors 
 (iii) To Support cross span wire                     (iv) To support section insulator 

  
Q41.  PTFE Ĥकार का नूĚल सÈेशन सपोट[ èĚÈचर के सदंभ[ मɅ ͩकस èथान पर Ĥदान ͩकया जाता है।  

  (i) मÚय अवͬध मɅ     (ii) दोनɉ तरफ समͧमत Ǿप स े 

  (iii) (i) और (ii) दोनɉ      (iv) इनमɅ स ेकोई नहȣं 
 
 PTFE type of neutral section is provided in which position with respect to support structure? 
 (i) Mid span       (ii) Symmetrically on either side  
 (iii) Both of (i) and (ii)      (iv) None of these 
 

Q42.  एसी ĚैÈशन ͧसèटम मɅ, सèपɅशन इंसुलेटर का उपयोग _______ को सहारा देने के ͧलए ͩकया जाता है। 

  (i) कैटेनरȣ वायर   (ii) कॉÛटैÈट वायर (iii) ǐरटन[ कंडÈटर   (iv) Đॉस èपैन वायर 
 
In AC traction system, suspension insulator is used to support _________. 
(i) Catenary wire  (ii) Contact wire  (iii) Return conductor   (iv) Cross span wire 

 
Q43. कहाँ पोèट इंसुलेटर का उपयोग ͩकया जाता है? 

 (i) आइसोलेटर िèवच असɅबलȣ मɅ 
 (ii) आइसोलेटर िèवच मɅ और आरओबी / एफओबी के तहत Ǔनकासी बनाए रखने के ͧलए 

 (iii) सÈेशन इÛसलुेटर मɅ                          
 (iv) कɇ Ǒटलȣवर मɅ 
 

 Where post insulators are used? 
 (i) In Isolator switch assembly  
 (ii) In Isolator switch and to maintain clearance under ROB/FOB 
 (iii) In Section insulator                        
 (iv) In Cantilever  
  
Q44. मेन लाइन के ͧलए ͩकस Ĥकार का टन[ आउट सबस ेअÍछा है? 
 (i) ओवर लैप टाइप (ii) नकल टाइप  (iii) Đॉस टाइप  (iv) उपरोÈत मɅ स ेकोई नहȣं 

 
Which type of turn out is best for main line? 
(i) Over lap type  (ii) Knuckle type  (iii) Cross type   (iv) None of the above 
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Q45. Đॉस टाइप टन[ आउट कȧ åयवèथा ________ मɅ होगी। 

 (i) एक èपैन   (ii) दो èपैन  (iii) तीन èपैन   (iv) चार èपैन 
 
The arrangement of cross type turn out will be in ________. 
(i) One span   (ii) Two spans  (iii) Three spans  (iv) Four spans 

 
Q46. कालȣ कपास (बीसी) ͧमɪटȣ मɅ इन मɅ स ेकौन सी ͪवͧशçट ͪवशेषताओं है? 

(i) जब ͧमɪटȣ गीलȣ होती है तो उसमɅ सूजन आ जाती है 

(ii) जब ͧमɪटȣ गीलȣ होती है तो ऊपर कȧ ओर दबाव डालती है 

(iii) जब ͧमɪटȣ सूख जाती है, तो ͧमɪटȣ मɅ दरारɅ  ͪवकͧसत हो जाती हɇ 
(iv) उपरोÈत सभी 
 
Black cotton (BC) soil is having which of these peculiar characteristics? 
(i) When the soil is wet it swells 
(ii) When the soil is wet it exerts upward pressure 
(iii) When the soil is dry, cracks are developed in the soil 
(iv) All of the above 

 
Q47. नीवं मɅ मèतूल का एàबेड _____ मीटर स ेकम नहȣं होना चाǑहए। 
  (i) 2.9   (ii) 2.21   (iii) 1.85   (iv) 1.35  
 
  The embedment of mast in foundation should not be less than ________ meters. 
  (i) 2.9     (ii) 2.21   (iii) 1.85     (iv) 1.35  
 
Q48.  सामाÛय नींव के ͧलए कंĐȧट मɅ सीमɅट, रेत, ͬगɪटȣ का अनुपात ___________ है । 

 (i) 1: 1: 3   (ii) 1: 2: 4   (iii) 1: 3: 4:    (iv) 1: 3: 6 
 

 Ratio of Cement, Sand, Ballast, in concrete for normal foundation is _____. 
 (i) 1: 1: 3   (ii) 1: 2: 4   (iii) 1: 3: 4:    (iv) 1: 3: 6 

 
Q49. शुɮध गǽु×व नींव मɅ, मèतूल पर बɅͫडगं मोमɅट का ĤǓतरोध ___________ ɮवारा ͩकया जाता है। 

(i) केवल आधार कȧ ͧमɪटȣ 
(ii) आधार कȧ ͧमɪटȣ और नींव के एक तरफ कȧ ͧमɪटȣ 
(iii) आधार कȧ ͧमɪटȣ और नींव के दो तरफ कȧ ͧमɪटȣ 
(iv) नींव के दोनɉ तरफ कȧ ͧमɪटȣ 
 
In pure gravity foundation, the Bending movement on the mast is resisted by ___________. 
(i) Soil of the base only 
(ii) Soil of base and one side of the foundation 
(iii) Soil of base and two sides of the foundation 
(iv)  Soil of both side of the foundation 
 

Q50. नींव कȧ तीन अकंɉ वालȣ कोड Ĥणालȣ मɅ, पहला अंक (100वा ँèथान) ____________ को दशा[ता है। 

(i) ऊÚवा[धर भार   (ii) बɅͫडगं मोमɅट  (iii) हवा का दबाव  (iv) नींव कȧ गहराई 
 
In three-digit code system of foundation, the first digit (100th place) represent the ________. 
(i) Vertical load   (ii) Bending moment (iii) Wind pressure  (iv) Depth of foundation 
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Q51. ऑटो टɅशǓनगं ͫडवाइस (ATD) का “रेगुलेǑटगं अनुपात” _________ होता है। 
(i) काउंटर वेट : पुलȣ का वजन   (ii) OHE का वजन : एक èपैन लंबाई 
(iii) OHE मɅ तनाव : काउंटर वेट  (iv) संपक[  तार मɅ तनाव : काउंटर वेट 
 
The “regulating ratio” of Auto Tensioning Device (ATD) is _________. 
(i) Counter weight : pulleys weight  (ii) Weight of OHE : one span length 
(iii) Tension in OHE : counter weight  (iv) Tension in contact wire : counter weight 

 
Q52. ओएचई को टȣटȣसी पर अपराइट से अͬधकतम _____ मीटर कȧ दरूȣ तक सपोट[ ͩकया जा सकता है। 

(i) 4.5   (ii) 6   (iii) 9.5   (iv) 10.5 
 
OHE can be supported on TTC upto a maximum distance of _____ meters from the upright. 
(i) 4.5    (ii) 6    (iii) 9.5    (iv) 10.5 
 

Q53. बूम और अपराइट के बीच जो ऐंगल सहारा देता है उस े_____ कहते हɇ। 
(i) आम[    (ii) Ĝॉप आम[   (iii) मèतूल  (iv) नी Ħेͧसगं 
 
The angle which supports between boom and upright is called _____. 
(i) Arm    (ii) Drop arm   (iii) Mast   (iv) Knee Bracing 
 

Q54. 25 kV AC OHE मɅ उपयोग ͩकए जाने वाल ेइंसुलेटर का kV Ēेड Èया है?  

(i) 25 kV Ēेड   (ii) 42 kV Ēेड   (iii) 52 kV Ēेड   (iv) 33 kV Ēेड 
 
What is the kV grade of the insulators which are used in 25 kV AC OHE? 
(i) 25 kV grade   (ii) 42 kV grade   (iii) 52 kV grade  (iv) 33 kV grade 
 

Q55. 3-पुलȣ Þलॉक एटȣडी Ĥणालȣ मɅ, माप ‘X’ _______ के बीच कȧ दरूȣ है। 

(i) पहलȣ िèथर पुलȣ के कɅ ġ और चल पुलȣ के कɅ ġ 

(ii) संरचना के मखु और िèथर पुलȣ के कɅ ġ 

(iii) संरचना के मुख और चल पुलȣ के कɅ ġ 

(iv) मÚय िèथर पुलȣ के कɅ ġ और चल पुलȣ के कɅ ġ 
 
In 3- pulley block ATD system, the measurement ‘X’ is the distance between _______. 
(i) Centre of 1st fixed pulley and center of movable pulley 
(ii) Face of the structure and center of fixed pulley 
(iii) Face of the structure and center of movable pulley 
(iv) Centre of middle fixed pulley and center of movable pulley 
 

Q56.  कɇ Ǒटलȣवर असɅबलȣ कȧ पुल-ऑफ åयवèथा मɅ, èटेडी आम[ का èथान __________ के बीच मɅ होगा। 
(i) मèतूल और काÛटैÈट वायर   (ii) काÛटैÈट वायर और Ěैक कȧ कɅ ġ रेखा 
(iii) Ěैक कȧ कɅ ġ रेखा से बाहर    (iv) उपरोÈत मɅ स ेकोई नहȣं  
 
In pull-off arrangement of cantilever assembly, location of steady arm will be in between ______. 
(i) Mast & contact wire     (ii) Contact wire & centre line of the track 
(iii) Out of centre line of track    (iv) None of above  
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Q57. बीएफबी मèतूल _____ के ͧलए उपयुÈत है। 
(i) सीधा Ěैक  (ii) एंकर èथान   (iii) Đॉस ओवर  (iv) कव[ Ěैक 
 
BFB mast is suitable for _____ . 
(i) Straight track  (ii) Anchor location  (iii) Cross over   (iv) Curve track 

 
Q58. यǑद ATD का SS तार टूटा हुआ है, तो ________ के कारण OHE Ēाउंड पर नहȣं आता है। 

(i) 9-टन इÛसुलेटर  (ii) ͩफÈèड पुलȣ   (iii) मूवेबल पुलȣ   (iv) हेÈस टाई रॉड 
 
If SS wire of ATD broken, OHE does not come on ground due to ________. 
(i) 9-ton insulator  (ii) Fixed pulley   (iii) Movable pulley  (iv) Hex tie rod 

 
Q59. कɇ Ǒटलȣवर असɅबलȣ मɅ ͫडमेÛशन “B” _____ के बीच कȧ दरूȣ दशा[ता है। 

(i) Ħैकेट ɪयूब मèतूल ͩफǑटगं कȧ धुरȣ और Ħैकेट ɪयूब का शीष[ 
(ii) ऊÚवा[धर कंुडा कȧ धुरȣ और कैटेनरȣ सèपɅशन Ħैकेट कȧ धरुȣ 
(iii) मèतूल ͩफǑटगं और Ħैकेट ɪयूब का शीष[ 
(iv) मèतूल और कैटेनरȣ सèपɅशन Ħैकेट  

 
Dimension “B” in cantilever assembly shows the distance between _____. 
(i) Axis of bracket tube mast fitting & top of bracket tube 
(ii) Axis of vertical swivel & the axis of the catenary suspension bracket 
(iii) Mast fitting & top of bracket tube 
(iv) Mast & catenary suspension bracket  

 
Q60. एक खेप कȧ लंबाई, चौड़ाई और ऊंचाई ऐसी होती है ͩक इनमɅ स ेएक या एक स ेअͬधक परैामीटर ͩकसी भी ǒबदं ुपर 

शुǾ स ेगंतåय तक मानक गǓतशील आयामɉ का उãलंघन करते हɇ, ͩफर खेप को कहा जाता है - 

 (i) ओवर ͫडज़ाइन कंसाइनमɅट                        (ii) ओवर डायमɅशन कंसाइनमɅट 

 (iii) आउट डायमɅशन कंसाइनमɅट    (iv) ओवर डायमɅशन कोच 
 
 A consignment has length, width & height such that one or more of these parameters infringes standard 

moving dimensions at any point from start to destination, then the consignment is called -  
 (i) Over design consignment      (ii) Over dimension consignment 
 (iii) Out dimension consignment    (iv) Over dimension coach 
 
Q61.  Èया पता लगाने के ͧलए ओएचई मɅ करɅट सĒंह परȣ¢ण ͩकया जाता है - 

  (i) कैटनरȣ वायर कȧ करɅट ¢मता 
  (ii) संपक[  तार कȧ करɅट वहन ¢मता 
  (iii) ͪवͧभÛन जंपस[ कȧ करɅट वहन ¢मता 
 (iv) पɇटोĒाफ के मåूमÛट के दौरान èपाͩकɍ ग का èथान 
 
  Current collection test is carried out in OHE to find out - 
  (i) Current carrying capacity of catenary wire 
  (ii) Current carrying capacity of contact wire 
  (iii) Current carrying capacity of different jumpers 
  (iv) Location of sparking during movement of pantograph 
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Q62.  एटȣडी के मÈुत मåूमÛट कȧ जांच करन ेके ͧलए, काउंटर वजन खीचंने के ͧलए ͩकतने वजन कȧ आवæयकता होती है  
  (i) 10 kgf   (ii) 5 kgf   (iii) 20 kgf   (iv) 25 kgf 
 

To check free movement of ATD, what weight is required for pulling counter weight - 
(i) 10 kgf   (ii) 5 kgf   (iii) 20 kgf   (iv) 25 kgf 

 
Q63.  ओएचई का कोइ भी लाइव Ǒहèस,े पेड़ कȧ शाखाए ंस े____ मीटर से अͬधक नजदȣक नहȣं होनी चाǑहए। 

0.5 मीटर   (ii) 1 मीटर   (iii) 2 मीटर   (iv) 4 मीटर 
 
  From any live part of the OHE, tree branches should not be less than __________ meters away. 
  (i) 0.5    (ii) 1    (iii) 2    (iv) 4  
 
Q64.  बुखोज़ ǐरले के संदभ[ मɅ Èया गलत है? 

(i) यह एक इलेÈĚोकेͧमकल ǐरल ेहै। 

(ii) यह आंतǐरक दोषɉ स ेĚांसफाम[र कȧ सुर¢ा करता है। 

(iii) इसे संचाͧलत करने के ͧलए गैस के सĒंह कȧ आवæयकता होती है 

(iv) यह बेल टɇक और कंजवȶटर टɇक के बीच िèथत है। 
 

What is incorrect in context of Buchholtz Relay? 
(i) It is an electromechanical relay. 
(ii) It protects transformer from internal faults. 
(iii) It requires collection of gas to operate 
(iv) It is situated between bell tank and conservator tank. 

 
Q65. TSS के संदभ[ मɅ अथ[-èĐȧन स ेÈया अͧभĤाय है? 

(i) अÛडरĒाउंड अथ[-ͬĒड      (ii) TSS के आसपास भूसàपͩक[ त बाड़ 

(iii) सावधानी-बोड[     (iv) टȣएसएस गÛैĚȣ पर लटकते हुआ पØृवी के तार 
 
What is meant from Earth-Screen, in context of a TSS? 
(i) Under Ground earth-grid     (ii) Earthed fencing around TSS 
(iii) A caution –board      (iv) Earth wire hanging on TSS gantry 

 
Q66. काम के ͧलए परͧमट (पीटȣडÞãयू), 25 केवी एसी ओएचई के ____ मीटर के भीतर काम करने के ͧलए आवæयक है? 

(i) 1     (ii) 2    (iii) 3   (iv) 4  
 
Permit To Work (PTW) is essential for working on 25 kV AC OHE or near OHE within ______ meters? 
(i) 1     (ii) 2    (iii) 3   (iv) 4  

 
Q67. लाइटǓनगं अरेèटर ओएचई को ͩकसस ेरोकता है - 

            (i) वɮृͬध और ¢ͨणक वोãटेज       (ii) कंडÈटर को ¢रण स े

(iii) बैक ई.एम.एफ.              (iv) उपरोÈत सभी 
 
            Lightning arrester prevents OHE from? 

(i) Surge & transient voltage                                      (ii) Corrosion of conductor    
(iii)  Back E.M.F                                                             (iv) All of the above 
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Q68. जब धारा बढ़ती है तो LA मɅ ĤयुÈत थाइराइट पदाथ[ के ĤǓतरोध पर Èया Ĥभाव पड़ता है? 

(i) बढ़ता है   (ii) घटता है  (iii) िèथर रहता है   (iv) इनमɅ स ेकोई नहȣं  
 
What happens to the resistance of thyrite material used in LA, when current increases. 
(i) Increases   (ii) Decreases  (iii) Remains constant   (iv) None of these 

 
Q69. 25 केवी एसी ओएचई मɅ, लाइटǓनगं एरेèटर कȧ सामाÛय ¢मता Èया है?  

            (i) 25 केवी                          (ii) 42 केवी                 (iii) 33 केवी                        (iv) 66 केवी 
 

In 25 kV AC OHE, what is normal capacity of Lightning Arrester? 
(i) 25 kV                             (ii) 42 kV                    (iii) 33 kV                                      (iv) 66 kV  

 
Q70. एसी कष[ण ǐरटन[ करंट ͩकसस ेĤवाǑहत होता है? 

            (i) ĚैÈशन रेल केवल               (ii) पØृवी                      (iii) या तो कष[ण रेल या पØृवी          (iv) इनमɅ स ेकोई नहȣं 
 

In AC traction return current flows through which of these? 
(i) Traction rail only             (ii) Earth only             (iii) Either traction rail or Earth    (iv) None of these  

 
Q71. 25 केवी टȣएसएस के ͧलए Ûयूनतम पØृवी ĤǓतरोध _______ स ेअͬधक नहȣं होना चाǑहए| 

             (i) 5 ओम                    (ii) 2 ओम         (iii) 1 ओम                                             (iv) 0.5 ओम 
           

Minimum earth resistance for 25 kV TSS should not be more than _______. 
            (i) 5 ohm                                (ii) 2 ohm                   (iii) 1 ohm                                             (iv) 0.5 ohm 
 
Q72.    पØृवी ĤǓतरोध को कैस ेकम ͩकया जाता है?  

 (i) अथ[ ͪपट को पाउडर कोक और नरम ͧमɪटȣ स ेभरके   (ii) नमक Ĥदान करके 

 (iii) पानी का Ǔछड़काव करके                                           (iv) उपरोÈत सभी 
 
 How earth resistance is reduced - 
 (i) By packing of the earth pit with powder coke & soft soil     (ii) By providing salt 
 (iii) By sprinkling water                                            (iv) All of the above 

 
Q73.  पावर Þलॉक के दौरान, ͩकस Ĥकार के वाहनɉ कȧ आवाजाहȣ अवǽɮध है ? 

 (i) इलेिÈĚक हैडेड   (ii) डीज़ल हैडेड   (iii) èटȣम हैडेड   (iv) उपरोÈत सभी 
 
 During power block, which type vehicles movement is blocked in the section ? 

 (i) Electric hauled      (ii) Diesel hauled  (iii) Steam hauled   (iv) All of the above 
 
Q74.  एक Ǔनजी नंबर बुक मɅ, Ĥाइवेट नंबर ͩकसके Ǿप मɅ ͪĤटं होते हɇ? 

 (i) दो अंक, Đमवार      (ii) तीन अंक, Đमवार 

 (iii) दो अंक, Đͧमक Ǿप स ेनहȣं     (iv) तीन अकं, Đͧमक Ǿप स ेनहȣं 
 
 In a private number book, the private number’s are printed in the form of ? 
 (i) Two digits, serially      (ii) Three digits, serially 
 (iii) Two digits, not serially    (iv) Three digits, not serially 
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Q75.  "रेलवे Ěैक के इलेिÈĚकल Đॉͧसगं" स ेआपका Èया मतलब है? 

 (i) रेलवे पटǐरयɉ के पार अÛडरĒाउंड इलेिÈĚकल पावर लाइन 

 (ii) रेलवे पटǐरयɉ के पार ओवरहेड इलेिÈĚकल पावर लाइन 

 (iii) दोनɉ (i) और (ii) 

 (iv) एलसी गेट के पार ओएचई Đॉͧसगं 
 
 What do you mean by “Electrical Crossing of the Railway tracks” ? 
 (i) Underground electrical power line crossing across Railway tracks 
 (ii) Overhead electrical power line crossing across Railway tracks 
 (iii) Both (i) & (ii) 
 (iv) OHE crossing across LC gate 

 
Q76. Ǔनकटतम Ěैक और सहायक संरचना (यानी Đॉͧसगं èपैन) कȧ कɅ ġ रेखा के बीच कȧ इलेिÈĚकल Đॉͧसगं कȧ दरूȣ 

________________ स ेकम नहȣं होनी चाǑहए ? 

(i) सहायक संरचना कȧ ऊँचाई     (ii) सहायक संरचना कȧ ऊँचाई + 6 मीटर 

(iii) सहायक संरचना कȧ ऊँचाई + 5 मीटर    (iv) सहायक संरचना कȧ ऊँचाई + 10 मीटर 
 
The distance between the center line of the nearest track & supporting structure (i.e. crossing span) of 
Electrical Crossing should not be less than __________. 
(i) Height of supporting structure                    (ii) Height of supporting structure + 6 meters 
(iii) Height of supporting structure + 5 meters         (iv) Height of supporting structure + 10 meters 

 
Q77. 8 पǑहया टावर कार कȧ अͬधकतम èवीकाय[ पǐरचालन गǓत ______ ͩकमी है। 

(i) 80   (ii) 90    (iii) 100   (iv)110 
 
Maximun permissible Operating Speed of 8 wheeler tower car is ___ kmph. 
(i) 80   (ii) 90    (iii) 100   (iv)110 

 
Q78. एक TSS मɅ 25 केवी कȧ तरफ के बस बार कȧ Ûयूनतम ऊंचाई ͩकतनी होनी चाǑहए? 

(i) 3800 ͧममी   (ii) 4600 ͧममी    (iii) 5000 ͧममी   (iv) 5500 ͧममी 
 

What should be the Minimum height of bus bar on 25 KV side in a TSS ? 
(i) 3800 mm  (ii) 4600 mm    (iii) 5000 mm   (iv) 5500 mm 

 
Q79. मेन लाइन इंटरĤेटर को B.S ɮवारा ǓनǾͪपत ͩकया जाता है िजसका अथ[ है? 

(i) बस िèवच   (ii) Ħेकर िèवच   (iii) Ħेकर साइͫडगं  (iv) Þलॉͩकंग साइͫडगं 
 
Main line interrupter is denoted by B.S which means? 
(i) Bus Switch   (ii) Breaker Switch  (iii) Breaker Siding  (iv) Blocking Siding 

 
Q80. याड[ लाइन आइसोलेटर िèवच को S.M ɮवारा ǓनǾͪपत ͩकया जाता है िजसका अथ[ है? 

(i) èटेट मेन   (ii) िèवच मेन   (iii) सÈेशǓनगं मेन  (iv) साइͫडगं मेन 

 
Yard line isolator switch is denoted by S.M which means? 
(i) State Main   (ii) Switch Main   (iii) Sectioning Main  (iv) Siding Main 
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Q81. भारतीय रेलव ेमɅ, लगातार असंतुͧलत वोãटेज का अͬधकतम अनुमेय % Èया होगा? 
(i) 1%    (ii) 2%       (iii) 3%       (iv) 5% 
 
In Indian Railways, what will be the continuously max. permissible % of unbalance voltage ? 
(i) 1%    (ii) 2%       (iii) 3%       (iv) 5% 

 
Q82. Ûयूनतम पØृवी ĤǓतरोध, जब ǓनǑद[çट नहȣं है, तो इसे _______ अͬधक नहȣं होना चाǑहए? 

(i) 9 ओम   (ii) 10 ओम    (iii) 5 ओम   (iv) 2.5 ओम 
 
Minimum earth resistance, when not specified, should not be more than _______. 
(i) 9 ohm   (ii) 10 ohm    (iii) 5 ohm    (iv) 2.5 ohm 

 
Q83. अͬथɍग के ͧलए कोड ऑफ ĤैिÈटस ________ है। 

(i) IS:3043   (ii) IS:3001   (iii) IS:3007   (iv) IS:3045 
 
Code of practice for earthing is _______. 
(i) IS:3043   (ii) IS:3001    (iii) IS:3007   (iv) IS: 3045  

 
Q84. दो अथ[ इलेÈĚोड का ĤǓतरोध ¢ेğ Èया होना चाǑहए? 

  (i) िजतना संभव हो उतना करȣब हो     (ii) समान हो 
  (iii) एक दसूरे को ओवरलैप न करɅ      (iv) उपरोÈत सभी 
 

What should be the resistance area of two earth electrodes? 
(i) Be as close as possible    (ii) Same  
(iii) Not overlap each other     (iv) All of the above  

 
Q85. आम तौर पर, S.P मɅ ǒĦͫडगं इंटरÜɪटर ͩकस िèथǓत मɅ होना चाǑहए?  

(i) Èलोज पोिजशन      (ii) ओपन पोिजशन 

(iii) अɮ[ध-Èलोज पोिजशन    (iv) इनमɅ स ेकोई नहȣं 
 
Normally, bridging interrupters at SP are in which position?  
(i) Close position      (ii) Open position 
(iii) Semi- Closed position    (iv) None of these 

 
Q86.  ÛयूĚल सÈेशन èथान स ेचेतावनी बोडɟ कȧ दरूȣ ______________ है| 

(i) 100 मीटर और 500 मीटर।    (ii) 2000 मीटर और 1000 मीटर 

(iii) 500 मीटर और 250 मीटर    (iv) 250 मीटर और 150 मीटर 
 
What is the distance of warning boards from neutral section location is ___________. 
(i) 100 meters & 500 meters     (ii) 2000 meters & 1000 meters 
(iii) 500 meters & 250 meters     (iv) 250 meters & 150 meters 

 
Q87. एक TSS के Ěांसफाम[र मɅ घुमावदार तापमान अलाम[ के ͧलए तापमान सǑेटगं Èया है? 

(i) 85 ° C   (ii) 90 ° C    (iii) 100 ° C   (iv) 105 ° C 
 
What is the temperature setting for Winding temperature alarm in transformer of a TSS? 
(i) 85°C    (ii) 90°C   (iii) 100°C   (iv) 105°C 
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Q88. आम तौर पर, आपूǓत[ कंपǓनयɉ कȧ ǒबजलȣ उ×पादन और पारेषण Ĥणालȣ तीन चरण Ĥकार कȧ होती है और आने 

वालȣ आपूǓत[ को लगातार 25 kV एसी ĚैÈशन सब èटेशनɉ मɅ ͧलया जाता है जो ͩक रोटेशन मɅ ͪवͧभÛन चरण होते 

हɇ, Èयɉͩक - 

(i) Ĥ×येक चरण पर कष[ण भार को संतुͧलत करना        (ii) Ĥ×येक चरण पर कष[ण भार को असंतुͧलत करना 
(iii) अͬधकतम ǒबजलȣ ĤाÜत कȧ     (iv) वोãटेज Ĝॉप को कम करना 
 
Normally, power generation & transmission system of the supply authorities are of three phase type & 
incoming supply is taken in consecutive 25 kV ac traction sub stations is of different phase in rotation, 
because 
(i) Balance the traction load on each phase           (ii) Unbalance the traction load on each phase 
(iii) Obtained maximum power   (iv) Minimize voltage drop 
 

Q89. एक TSS के Ěांसफाम[र मɅ तेल तापमान ǑĚͪपगं के ͧलए तापमान सǑेटगं Èया है 

(i) 85 ° C   (ii) 90 ° C    (iii) 100 ° C   (iv) 105 ° C 
 
What is the temperature setting for Oil Temperature tripping in transformer of a TSS - 
(i) 85 ° C   (ii) 90 ° C    (iii) 100 ° C   (iv) 105 ° C 

 
Q90. आईआरईएम मÉुय Ǿप स ेǓनàनͧलͨखत स ेसंबंͬधत है: 

(i) रेलवे बुǓनयादȣ ढाचं ेके ͧलए तकनीकȧ ͪवǓनदȶश  (ii) मानव संसाधन नीǓतयां और ĤͩĐयाए ं

(iii) रेलवे पǐरयोजनाओं का ͪवƣीय Ĥबंधन   (iv) रेलव ेसंचालन के ͧलए सुर¢ा Ǔनयम 
 

IREM primarily deals with: 
(i) Technical specifications for railway infrastructure (ii) Human resources policies and procedures 
(iii) Financial management of railway projects  (iv) Safety regulations for railway operations 
 

Q91. ͪपत×ृव अवकाश ͩकस अवͬध के भीतर Ǒदया जा सकता है? 

(i) छह महȣने   (ii) तीन महȣने    (iii) चार महȣने   (iv) 15 Ǒदन 

 
Within which period, Paternity Leave can be granted? 
(i) Six months   (ii) Three months   (iii) Four months  (iv) 15days 

 
Q92. ͩकसी कम[चारȣ को ĤǓत माह 2.5 Ǒदन कȧ दर स ेͩकस Ĥकार कȧ छुɪटȣ दȣ जाती है?  

(i) आकिèमक अवकाश     (ii) अिज[त अवकाश 

(iii) अध[-वेतन अवकाश     (iv) ͪवशेष अवकाश 
 
Which type of leave is credited to an employee at the rate of 2.5 days per month of duty performed? 
(i) Casual Leave      (ii) Earned Leave 
(iii) Half-Pay Leave     (iv) Special Leave 

 

Q93. रेलवे कम[चारȣ (डी एंड ए) Ǔनयम के तहत जाचं अͬधकारȣ कȧ ǓनयुिÈत के ͧलए ͩकस मानक फॉम[ का 
उपयोग ͩकया जाता है? 
(i) SF-3   (ii) SF-4  (iii) SF-6   (iv) SF-7 

 
Which standard form is used for the appointment of inquiry officer under Railway Servants (D&A) Rules? 
(i) SF-3    (ii) SF-4   (iii) SF-6    (iv) SF-7 



Page no. 17 of 18 
 

Q94. आवासीय काड[ पास मɅ Ǔनàनͧलͨखत मɅ स ेͩकस Ĥकार के åयिÈत को साथ ले जाया जा सकता है? 
(i) पǐरचारक      (ii) साथी  
(iii) पǐरचारक और साथी दोनɉ    (iv) ͩकसी को भी अनुमǓत नहȣं है 

 
In residential card passes, which of the following type of person can be accompanied. 
(i) Attendant      (ii) Companion 
(iii) Both Attendant and Companion   (iv) No one is allowed 
 

Q95. डी एंड ए Ǔनयमɉ के तहत ͩकसी भी रेलव ेकम[चारȣ के ͨखलाफ कार[वाई शǾु करते समय ͩकतने Ĥकार के मानक फॉम[ 
का इèतेमाल ͩकया जा सकता है? 

(i) पांच    (ii) सात   (iii) Êयारह   (iv) तेरह 
 

How many types of standard forms can be used while initiating action against any Railway employee 
under D&A Rules? 
(i) Five    (ii) Seven  (iii) Eleven   (iv) Thirteen 

 
Q96. UDM का पणू[ Ǿप Èया है, िजसका उपयोग सामĒी Ĥबंधन के ͧलए ͩकया जाता है? 

(i) यूǓनफाइड ͫडपो मॉɬयूल    (ii) यूǓनफाइड ͫडपाट[मɅट मॉɬयूल 

(iii) यूजर ͫडपो मॉɬयूल     (iV) यूजर ͫडपाट[मɅट मॉɬयूल 
 

What is the full form of UDM, which is used for Material management? 
(i) Unified Depot Module    (ii) Unified Department Module 
(iii) User Depot Module     (iV) User Department Module 
 

Q97. योजना शीष[-36 के अंतग[त पीएसआई काय[ _________ मɅ èवीकृत ͩकए जात ेहɇ। 
(i) टȣडीएमएस      (ii) आईएमएमएस   
(iii) आईआरपीएसएम     (iv) आईआरईपीएस 

 
PSI works under Plan Head-36 are sanctioned in _________. 
(i) TDMS      (ii) IMMS 
(iii) IRPSM      (iv) IREPS 

 

Q98. ओएचई तकनीͧशयनɉ को योÊयता Ĥमाण पğ ͩकसके ɮवारा जारȣ ͩकया जाता है? 
(i) SSE / OHE   (ii) AEE / TRD    (iii) DEE / TRD   (iv) Sr.DEE / TRD 
 
Competency certificate to the OHE technicians are issued by whom? 
(i) SSE/OHE   (ii) AEE/TRD    (iii) DEE/TRD   (iv) Sr. DEE/TRD 

 

Q99. ACTM का फुल फॉम[ Èया है -  

(i) एसी Ěेन मैनुअल          (ii)  एसी ĚैÈशन मैनुअल 

(iii) एसी Ěैͩफक मैनुअल        (iv) एसी ĚेǓनगं मैनुअल 
 

What is the Full form of ACTM ? 
(i)     AC Train Manual         (ii)   AC Traction Manual 
(iii)  AC Traffic Manual        (iv)  AC Training Manual 
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Q100. ओएचई ͫडपो के पय[वे¢कɉ को जारȣ ͩकए जाने वाल ेयोÊयता Ĥमाण पğ कȧ Įेणी ______ है। 

(i) टȣआर-3   (ii) टȣआर-4    (iii) टȣआर-5   (iv) टȣआर-6 
 
The category of Competency certificate issued to supervisors of OHE depot is ______. 
(i) TR-3    (ii) TR-4    (iii)TR-5   (iv) TR-6 
 

Q101.  भारतीय संघ के आͬधकाǐरक उɮदेæयɉ मɅ अकंɉ के ͩकन Ǿपɉ का Ĥयोग ͩकया जाना चाǑहए? 

(i) भारतीय अंकɉ का अंतरा[çĚȣय Ǿप  (ii) देवनागरȣ अकं  

c) रोमन अंक    (iv) उपरोÈत मɅ से कोई नहȣं 
 
 

Q102. Ǔनàनͧलͨखत मɅ से कौन सी भाषा भारत के संͪवधान कȧ आठवीं अनुसूची मɅ शाͧमल नहȣं है? 

(i) छƣीसगढ़ȣ   (ii) मैͬ थलȣ   (iii) डोगरȣ   (iv) बोडो 
 
Q103.  राजभाषा Ǔनयमɉ के तहत भारत सघं को ͩकतने ¢ेğɉ मɅ वगȸकृत ͩकया गया है। 

(i) 1    (ii) 2      (iii) 3      (iv) 4 
 
Q104. राजभाषा Ǔनयम ͩकस वष[ पाǐरत ͩकया गया था? 

(i)1974    (ii)1975   (iii)1976   (iv) इनमɅ से कोई नहȣं 
 
Q105. कौन सी सͧमǓत ͩकसी ͪवशेष मğंालय/ͪवभाग मɅ Ǒहदंȣ के Ĥचार-Ĥसार मɅ हुई ĤगǓत कȧ समी¢ा करती 

है? 

(i) Ǒहदंȣ सलाहकार सͧमǓत    (ii) संसदȣय सͧमǓत 

(iii) राजभाषा सͧमǓत     (iv) इनमɅ से कोई नहȣ ं
 
Q106. संभागीय राजभाषा काया[Ûवयन सͧमǓत के अÚय¢ कौन हɇ? 

(i) डी.आर.एम   (ii) ए.डी.आर.एम  (iii) सीǓनयर डी.पी.ओ  (iv) राजभाषा अͬधकारȣ 
 
Q107. राजभाषा सͧमǓत कȧ ǐरपोट[ _______ को Ĥèतुत कȧ जाती है। 

(i) लोकसभा अÚय¢  (ii) राçĚपǓत   (iii) उपाÚय¢   (iv) इनमɅ से कोई नहȣ ं
 

Q108. ‘Ǒहदंȣ Ǒदवस’  कब मनाया जाता है ? 

(i)    14 ͧसतंबर  (ii)   15 ͧसतंबर  (iii)  2 अÈ टुबर      (iv)  3 Ǒदसंबर 
 

Q109. राजभाषा Ǔनयम के अनुसार, दादर और नगर हवेलȣ कɅ ġ शाͧसत Ĥदेश ͩकस ¢ेğ मɅ आता है ? 

(i)    'क' ¢ेğ  (ii)   'ख' ¢ğे  (iii)  'ग' ¢ğे    (iv)  उपरोÈत मɅ स ेकोई नहȣं 
 
Q110. इनमे स ेकौन सा राÏय ¢ğे 'ग' ¢ेğ मɅ वगȸकृत है ? –  

(i)    झारखंड  (ii)  महाराçĚ  (iii) गुजरात    (iv)  उपरोÈत मɅ स ेकोई नहȣं 
 
 

--------------------x---------------------x------------------- समाÜत / End ----------------------x----------------------x------------------- 

 


